
KIRJALLINEN KYSYMYS 
Olympiamaneesin palauttaminen alkuperäiseen asuunsa ja 
käyttötarkoitukseensa 

Eduskunnan puhemiehelle 

Ruskeasuolla sijaitseva Helsingin kaupungin omistama, olympialaisia varten rakennettu 

ratsastushalli on kulttuurihistoriallisesti merkittävä rakennus Helsingissä ja Suomessa.  

Ratsastusharrastus on lisääntynyt voimakkaasti, ja yksin pääkaupunkiseudulla arvioidaan 

olevan 15 000 ratsastuksen harrastajaa. Heistä suurin osa joutuu käymään Helsingin ulkopuolella 

olevilla talleilla. Ratsastushallin uudistus helpottaisi lisääntyneen harrastajajoukon tarpeita ja lisäisi 

oleellisesti turvallisuutta.  

Ratsastushalli pilkottiin sisäosiltaan sodan jälkeen kaupungin tarpeisiin sopivaksi ja jaettiin 

eri käyttötarkoituksiin. Tällä hetkellä ratsastajien käytössä on vain alimittainen 40*38 metrin 

suuruinen maneesitila. Ruskeasuon talleissa asuu yli 100 hevosta, joista valtaosa on päivittäin 

maneesissa ratsastettavana. Tilan ahtaus tulee esille erityisesti ratsastuskoulujen säännöllisten 

tuntiryhmien yhteydessä ja siitä aiheutuu jopa vaaratilanteita.  

Maneeseissa voidaan järjestää pieniä seurakisoja, mutta kilparatsastajien valmentautumiseen 

sekä kansallisten ja kansainvälisten kilpailujen järjestämiseen se on alimittainen. Ratsastushallin 

toinen pää on nykyisin palloilijoiden ja nyrkkeilijöiden käytössä, mutta näille ryhmille on 

helpommin osoitettavissa paremmin nykyajan vaatimukset täyttäviä tiloja kuin hevosille.  

On huomioitava, että kyseessä on ainutlaatuinen olympiarakennus, jonka entisöiminen ja 

suojeleminen on tärkeää. Alkuperäinen maneesihalli oli 100 metriä pitkä ja sisälsi 4500 hengen 

katsomon. Tämän kaltainen tila loisi puitteet ratsastuksen eri lajien harrastus-, valmennus- ja 

kilpailutoiminnalle sekä muiden tilaisuuksien järjestämiseen.  

 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen 

ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen: 

 
Millaisiin toimiin hallitus aikoo ryhtyä, jotta Olympiamaneesi voidaan palauttaa 

alkuperäiseen asuunsa ja käyttötarkoitukseensa sekä turvata samalla ratsastuksen eri lajien 

toiminta? 

Helsingissä 16 päivänä huhtikuuta 2009 

Katri Komi /kesk       Leena Harkimo/kok 



 
 
VASTAUS 
 
 
Eduskunnan puhemiehelle 
 
Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Herra puhemies, 
olette toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Katri Komin /kesk 
ym. näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 326/2009 vp: 
 
    Millaisiin toimiin hallitus aikoo ryhtyä, että Olympiamaneesi voidaan palauttaa 
alkuperäiseen asuunsa ja käyttötarkoitukseensa sekä turvata samalla ratsastuksen 
eri lajien toiminta? 
 
Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 
 
Opetusministeriö myöntää vuosittain hakemuksesta veikkausvoittovaroista avustuksia 
liikuntapaikkojen perustamishankkeisiin. Avustushakemukset jaetaan kustannusarvion 
perusteella opetusministeriössä päätettäviin hankkeisiin (kustannusarvio yli 700 000 
euroa, ALV 0 %) ja lääninhallitusten (vuoden 2010 alusta se valtion aluehallinnon 
viranomainen, jolle liikuntalaki osoittaa liikunnan aluehallinnon tehtävät) päätettäviin 
hankkeisiin (kustannusarvio enintään 700 000 euroa, vähintään 15 000 euroa, ALV 0 %). 
Avustus myönnetään liikuntapaikan omistajalle. 
 
Pyrkiminen avustuksen piiriin kannattaa aloittaa esittämällä hanketta Liikuntapaikkojen 
perustamishankkeiden rahoitussuunnitelmaan, joka laaditaan neljäksi vuodeksi kerrallaan, 
tämänhetkinen suunnitelma käsittää vuodet 2009-2012; suunnitelma tullaan päivittämään 
syksyllä ja se koskee siis vuosia 2010-2013. Hakemukset rahoitussuunnitelmaan jätetään 
suunnitelman laatimista edeltävän vuoden loppuun mennessä ao. alueen 
lääninhallitukseen, joka toimittaa omalta osaltaan esityksen opetusministeriöön, joka 
kokoaa suunnitelman koko valtakunnan alueelta syksyn aikana. Suunnitelma on 
ohjeellinen, varsinaiset avustushakemukset jätetään lääninhallitukseen rakentamista 
edeltävän vuoden loppuun mennessä ja ne käsitellään vuosittain siten, että 
avustuspäätökset pyritään tekemään huhtikuun puoliväliin mennessä. 
 
Opetusministeriön liikuntapaikkajulkaisusarjassa on ilmestynyt vuonna 2005 yhteistyössä 
Suomen Ratsastajainliitto ry:n kanssa laadittu opas numero 86 "Ratsastuskeskusten 
suunnittelu- ja rakentamisopas", jota julkaisee ja myy Rakennustieto Oy. Se sisältää 
kattavan ohjeistuksen rakennushankkeeseen ryhtyvälle ja myös hankkeen suunnittelijoille. 
 
Helsingin Ruskeasuolla sijaitsevaa Olympiamaneesia koskevaa hanketta ei ole esitetty 
rahoitussuunnitelmaan eikä sille myöskään ole haettu valtionavustusta. 
 
Helsingin kaupungin liikuntaviraston ja Museoviraston yhteinen työryhmä selvittää 
Olympiamaneesin tulevaisuutta; työryhmän työ on vielä kesken. Selvityksen valmistuttua 
ja mahdollisen hankkeen käynnistymisen jälkeen opetusministeriö arvioi hankkeen 
normaalin avustusprosessinsa mukaisesti. 
 
 
Helsingissä 8 päivänä toukokuuta 2009 
 
 
Kulttuuri- ja urheiluministeri Stefan Wallin 


